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N° d’Identification du Projet : P-BJ-EAZ-003

PROTOS Bénin a fait une demande pour un financement du Groupe de la Banque Africaine de Développement (Facilité Africaine de l’Eau) afin de couvrir une partie du coût de LEauCAL, et a l’intention d’utiliser une partie des sommes accordées au titre de ce don pour financer le contrat des Services de Consultants pour la Coordination du Projet (Composante C). Tout décaissement dans le cadre du contrat signé sera subordonné à l’approbation dudit financement par la Banque.
Coordinateur de Projet

Sous la responsabilité du Représentant Résident le Coordinateur de Projet sera principalement chargé de diriger la Cellule d’Appui et de Coordination (CAC ; équipe composée de 4 cadres inclusif le Coordinateur) qui est établie pour coordonner les activités de l’ensemble du projet. Il sera responsable de la planification et de la coordination générale des activités du projet, et des contacts avec toutes les parties prenantes, et du suivi-évaluation. Il sera aussi en charge de promouvoir le cadre de mutualisation des moyens (intercommunalité ou autre) qui sera retenu à l’issu de l’étude institutionnelle.

La durée du contrat de consultance est de 12 mois renouvelables (la durée restante du projet est de 25 mois) à partir du 1er juillet 2014. Une évaluation annuelle sera menée pour évaluer la performance du Coordinateur de Projet et déterminer s’il/elle est adaptée pour poursuivre sa mission. Le Consultant sera basé à Natitingou avec des missions fréquentes sur le terrain dans les Départements de l’Atacora et de la Donga et à Cotonou.
Le coordinateur (h/f) du projet doit avoir au minimum le profil suivant :

· être titulaire d’un master (administration publique, génie civil, géographie, sociologie, planification, environnement) ou d’un diplôme équivalent ;

· avoir une expérience pratique d’au moins 10 ans dans la décentralisation dont la maîtrise d’ouvrage.
PROTOS Bénin invite les Consultants à présenter leur candidature en vue de fournir les services décrits ci-dessus. Les consultants intéressés doivent produire les informations sur leur capacité et expérience démontrant qu’ils sont qualifiés pour les prestations (documentation, référence de prestations similaires, expérience dans des missions comparables, etc.).
Les critères d’éligibilité, l’établissement de la liste restreinte et la procédure de sélection seront conformes aux « Règles et Procédures pour l’utilisation des Consultants » de la Banque Africaine de Développement, (édition mai 2008), qui sont disponibles sur le site web de la Banque à l’adresse : http://www.afdb.org.
Les consultants intéressés peuvent obtenir des informations supplémentaires à l'adresse mentionnée ci-dessous aux heures d’ouverture de bureaux suivantes :

· Lundi à vendredi : 8h00 à 12h30 et 15h00 à 18h30 (UTC +1)

Les manifestations d'intérêt doivent être déposées à l'adresse mentionnée ci-dessous au plus tard le 30 mai 2014 à 16h00 (UTC +1) et porter expressément la mention « Coordinateur de Projet LEauCAL ».
PROTOS Bénin

A l'attention : Harald van der Hoek, Représentant Résident

08 BP 1178 Tri Postal

Cotonou, Bénin

Tel : +229 21 30 41 28 

E-mail : info.benin@protosh2o.org
http://www.protosh2o.org
AVIS À MANIFESTATION D’INTÉRÊT


(SERVICES DE CONSULTANTS)








