PROGRAMME DE COOPERATION CAMEROUN – UNICEF 2013-2017

COMPOSANTE PROGRAMME SURVIE DU JEUNE ENFANT

SOUS COMPOSANTE EAU, HYGIENE ET ASSAINISSEMENT

APPUI TECHNIQUE  L’APPUI AU VOLET 

ASSAINISSEMENT DU PROGRAMME WASH  AU CAMEROUN

TERMES DE REFERENCE POUR LE RECRUTEMENT DU CONSULTANT

I- CONTEXTE ET JUSTIFICATION 
Dans le cadre du programme de coopération Cameroun – UNICEF 2013 – 2017, l’UNICEF apporte un appui au sous-secteur de l’assainissement rural. Les interventions planifiées concourent à l’opérationnalisation de la stratégie nationale d’assainissement liquide et sont pilotées par le Ministère en charge de la santé publique et celui en charge de l’eau.  Les efforts visent l’amélioration de l’accès à un assainissement amélioré prioritairement aux populations des régions de l’Extrême Nord, du Nord, de l’Est et de l’Adamaoua. L’accompagnement des communautés a permis d’améliorer les taux d’accès en assainissement dans ces régions grâce à la construction de latrines familiales. 
En attendant les données que produira l’évaluation, les rapports de différentes missions de suivi montrent des changements positifs dans l’accès à l’eau potable. Par contre, les progrès notés dans le volet assainissement de base demeurent très en deca des objectifs fixés.  Le manque d’accès a l’assainissement continue de d’entraver les progrès dans les domaines de la santé, l`éducation, l`économie, la qualité de l`eau et plus globalement sur les progrès vers l`atteinte des cibles des objectifs du millénaire pour le développement (OMD). Pourtant,   les évidences disponibles montrent qu’un bon assainissement a un impact positif sur l’économie et le bien-être général des populations. Il nous incombe en conséquence de trouver des solutions novatrices, efficaces et durables pour mettre en œuvre des stratégies d’assainissement et d’hygiène respectueuses de la dignité humaine, protectrices de l’environnement et compatibles aux réalités culturelles locales.

En plus de la construction des infrastructures, il est essentiel de promouvoir le changement des comportements au moyen des d’approches facilitant l’engagement communautaire tel que l’assainissement total piloté par les communautés (ATPC). Cette exigence cadre avec l’orientation de la politique de l’Etat camerounais décrite dans le Document de Stratégie pour la Croissance et l’Emploi (DSCE) qui prévoit l’extension de de l'Assainissement Total Piloté par les Communautés (ATPC) qui a produit des résultats encourageants. Cette option est confirmée dans les documents de stratégie nationale d’assainissement liquide et en milieu rural.

La mise en œuvre d’approches communautaires d’assainissement total (ACAT) pourrait en effet booster le taux d’accès à l’assainissement et améliorer durablement les pratiques d’hygiène. Malgré les résultats obtenus par les appuis de apportés via la sous-composante Eau, hygiène et assainissement du Programme de coopération Cameroun –UNICEF, les leçons apprises de ces expériences montrent que des efforts considérables restent à faire afin d’atteindre des niveaux acceptables en matière d’assainissement. Pour combler les gaps existants, un passage à échelle est nécessaire.
Pour apporter la contribution attendue, le Programme, compte soutenir les approches communautaires d’assainissement total adaptées aux réalités (socio-culturel, règlementaire et normatif) nationales et locales. Le Programme ambitionne d’utiliser l’approche ATPC comme porte d’entrée pour la promotion du changement de comportements et une  responsabilisation des communautés pour atteindre l’objectif de la jubiler la Défécation à l’Air Libre (FDAL) à l’horizon 2017. 

Par ailleurs, la multiplicité des acteurs a entrainé des variations dans la mise en œuvre de l’ATPC. Les divergences observées ne sont pas propices pour l’appropriation communautaire recherchée. L’harmonisation des outils et des pratiques de l’ATPC s’avère plus que nécessaire. 
Pour y parvenir, il est utile de : 
· cartographier tous les acteurs qui mettent en œuvre l’ATPC au Cameroun, 
· d’analyser les différentes méthodes appliquées dans le trajet (Pré-déclenchement, déclenchement, le suivi post-déclenchement, la certification de l’état FDAL) ATPC, 
· d’analyser le couplage de l’intervention avec la stratégie nationale d’assainissement liquide et orienter sur une version adaptée au contexte du Cameroun de toute l’approche ATPC. 
La conduite de cette mission requière au MINEE de disposer des compétences et aptitudes techniques nécessaire. C’est à l’effet de rendre cet appui disponible que le Programme recrute un expert consultant dont le mandat est décrit dans la suite du document. Ainsi,  l’UNICEF souhaite recruter un consultant pour appuyer  le MINEE dans cette analyse de la situation de l’ATPC au Cameroun en vue de la production d’un guide d’orientation nationale sur l’approche.
II- OBJECTIF DE LA CONSULTATION
La mission assignée au consultant est de préparer le cadre technique et opérationnel de passage à échelle de l’approche ATPC.

De manière spécifique il s’agira:

1. de cartographier les acteurs et les pratiques de l’ATPC a l’échelle nationale ;

2. de faire une analyse critique de l’état de mise en œuvre de l’ATPC au Cameroun

3. d’élaborer une stratégie harmonisée de passage à l’échelle de l’ATPC intégrant les réalités socio-culturelles, règlementaire, normatives et conforme aux options techniques/technologiques
 ;

4. de développer un guide d’opérationnalisation de la stratégie ;

5. d’élaborer le cadre logique et le plan de suivi de la stratégie de passage à échelle de l’ATPC ; 

6. d’élaborer un plan triennal prioritaire de mise en œuvre de la stratégie de passage à échelle de l’ATPC ; 
7. Préparer un plan de vulgarisation de la stratégie ;

III- METHODOLOGIE
Après s’être accordé les commanditaires de la mission sur la compréhension des termes de références et les implications techniques, stratégiques et opérationnelles de sa mission, l’expert(e) retenu(e) pour accomplir la mission proposera une méthodologie détaillée pour la collecte, l’analyse des informations et l’élaboration des produits attendus. Il proposera aussi des outils de collecte des données. La validation de la méthodologie détaillée conditionne le début effectif de la mission sur le terrain. Ladite méthodologie sera validée par les membres du comité de suivi. 
IV- 
TACHES A ACCOMPLIR
Sous la co-supervision du Chef de la sous-composante WASH de l’UNICEF et du Directeur en charge de l’Eau au MINEE, le/la  consultant(e) les taches décrites ci-dessous. 
Faire l’état de lieux des expériences de l’approche ATPC conduites au Cameroun et produire une cartographie des acteurs de mise en œuvre. Dès la prise de fonction  le ou la consultant(e) à travers une revue bibliographique et des entretiens avec les acteurs du groupe thématique assainissement identifiera toutes les ONGs et associations qui travaillent dans la mise en œuvre l’ATPC au Cameroun et procèdera à une analyse comparative des approches utilisées. Il/elle produira un rapport d’état des lieux faisant ressortir les aspects quantitatifs et qualitatifs, des résultats atteints, les leçons apprises des différents acteurs de mise en œuvre. L’appropriation de l’assainissement par les Collectivités Territoriales Décentralisées au moyen des Plans de Développement communaux sera également prise en compte dans l’état des lieux.
Proposer une stratégie ATPC adaptée au Cameroun. Au terme de l’analyse des expériences (forces, faiblesses, acquis) de l’ATPC des différents acteurs,  l’expert(e) en charge de la mission formulera des propositions concrètes et harmonisées de mise en œuvre de chaque étape du trajet jusqu’à la phase ultime de construction des latrines (pré-déclenchement, déclenchement, suivi évaluation post déclenchement, déclaration FDAL). Le/la consultant(e) proposera des actions pour le plaidoyer et l’arrimage des subventions de l’ATPC. L’experte(e) veillera au respect des options technologiques de la stratégie nationale d’assainissement liquide. Enfin, des propositions d’approche de communication interpersonnelle et communautaire seront faites pour le changement de comportements. 
Proposer un guide de mise en œuvre de l’ATPC au Cameroun. En concertation avec le MINEE, les acteurs de mise en œuvre de l’ATPC, le ou la consultant(e) élaborera un guide ATPC comprenant les orientations méthodologiques et des outils nécessaires à chaque étape de l’ATPC ainsi que  les critères d’éligibilité au statut FDAL. Le guide comprendra également un mécanisme de suivi et évaluation des principaux résultats de la stratégie de passage à échelle de l’ATPC. Le guide proposera également des orientations pour répertorier et capitaliser des bonnes pratiques et les facteurs de succès de l’ATPC à l’échelle nationale.
Elaborer le plan d’action de vulgarisation de passage à échelle de l’ATPC. L’expert(e) apportera un appui technique au MINEE pour la validation participative du guide. Il/elle assurera la coordination et la facilitation technique des fora prévus pour la validation et l’appropriation de la stratégie. Il veillera à la compréhension et l’appropriation de l’esprit, du processus et des objectifs de la stratégie de passage à échelle de l’ATPC. C’est pendant ces ateliers que sera élaboré le plan d’action à court terme pour l’expérimentation des outils et fiches ATPC proposés. Il coordonnera en partenariat avec toutes les parties prenantes la mise en œuvre du plan d’action élaboré sous la supervision du MINEE. Enfin, l’expert fournira des recommandations et de condition de succès de la stratégie de passage à échelle de l’ATPC. 
V. PRINCIPAUX LIVRABLES
En conformité avec le calendrier arrêté dans l’offre technique, le consultant soumettra les produits suivants :
1. Une méthodologie détaillée

2. Un rapport sur l’état des lieux et d’analyse de la mise en œuvre actuelle de l’ATPC par différents acteurs indiquant clairement les stratégies efficaces et efficientes pour l’harmonisation de l’approche à l’échelle nationale 

3. Une stratégie harmonisée de passage à échelle de l’ATPC

4. Un guide de mise en œuvre de l’approche ATPC Cameroun

5. Un plan d’action à court terme de vulgarisation de l’approche ATPC Cameroun

6. Un rapport final de la consultation faisant les recommandations pour la pérennisation des résultats

V- RESULTAT ATTENDU

Au terme de la mission assignée au consultant, il est attendu que le MINEE dispose d’un cadre technique et opérationnel de passage à échelle de l’approche ATPC adopté.
VI- DUREE DE LA CONSULTATION
La durée de la consultation est de quatre (04) mois calendaires  à compter du 1er Mars 2014. Le consultant sera basé à Yaoundé où il apportera un appui technique au MINEE. La réalisation de la mission nécessitera des déplacements à l’intérieur du pays. Ces déplacements seront organisés selon les conditions en vigueur au bureau de l’UNICEF au Cameroun.
VII- SUPERVISION
Le consultant  travaillera sous la supervision du responsable de volet Eau Hygiène et Assainissement de l’UNICEF et en partenariat avec le Ministère de l’Eau et de l’Energie. Le consultant leur soumettra pour approbation avant la mise en œuvre toute suggestion de modification d’une ou de plusieurs orientations de la mission. Toute approbation requise sera notifiée au consultant par voie écrite sous la forme d’une lettre ou d’un compte rendu signé de réunion.  
VIII- EXPERTISE REQUISE POUR LA MISSION 
Peut faire acte de candidature, toute personne justifiant du profil suivant :

· Formation universitaire : 

· être titulaire d’au moins un diplôme universitaire de niveau minimal Bac+4 dans les domaines WASH, génie sanitaire, santé publique ou tout autre domaine reconnu équivalent. 
· Expérience professionnelle :
· Au moins 5 années d’expérience dans la mise en œuvre des approches communautaires dans le domaine de l’Eau, l’Assainissement et de l’Hygiène (PHAST, CAST, ATPC) ;
· Justifier d’une expérience pertinente dans l’élaboration et la mise en œuvre de stratégie pour l’assainissement communautaire en zone rurale, notamment l’approche ATPC ;
· Justifier d’une expérience pertinente dans la collecte et analyse des données quantitatives et qualitatives ;
· Avoir une bonne connaissance des problématiques et des développements récents de l’assainissement dans la sous-région et des défis à relever ;
· Avoir la capacité de travailler sous pression avec la contrainte de produire des résultats de qualité ;
· Avoir une bonne expérience de travail avec les services du gouvernement, les ONG et les communautés rurales.
· Autres compétences : 

· Avoir les aptitudes à travailler dans un contexte pluridisciplinaire ;

· Avoir une bonne maîtrise des logiciels de traitement des données (SPSS, STAT, etc.) ;
· Etre apte à faire usage du Français et de l’Anglais comme langue de travail.

IX- FINANCEMENT 
Les dépenses générées par la présente consultation seront imputées au budget 2014 du programme de Coopération Cameroun-Unicef,  Composante Survie du Jeune Enfant/ Sous Composante Eau-Assainissement et Hygiène
X- PARTICIPATION AU PROCESSUS DE SELECTION
Le processus de sélection du candidat se fera en deux étapes. La première étape consistera en l’examen du dossier de candidature soumis par les personnes physiques intéressées par la mission. Le dossier comprendra un CV et un formulaire P11
 détaillés faisant ressortir clairement les domaines d’expertise et l’expérience requise, une offre technique et une offre financière. L’offre technique indiquera de manière détaillée l’approche méthodologique et l’organisation pratique que le candidat propose pour atteindre les résultats attendus de la mission. L’offre financière quant à elle indiquera les coûts de la prestation. Elle ne devra cependant pas intégrer les coûts des déplacements qui sont à la charge de l’UNICEF. Les trois meilleurs seront ensuite interviewés par un panel d’experts en Assainissement et analyse des données. Le candidat ayant obtenus la meilleure note se verra attribuer la prestation objet des présents termes de références.

Toutes les demandes doivent être présentées par voie électronique à l'adresse : inyemb@unicef.org ou  yaoundehr@unicef.org  avec l'objet  « consultation pour l’appui au volet assainissement ». 

Seules les candidatures présélectionnées seront contactées.

LES CANDIDATURES FEMININES QUALIFIEES SONT FORTEMENT ENCOURAGEES.
XI- CONTRIBUTION A L’ATTEINTE DES OBJECTIFS DU PROGRAMME
Effet : d’ici 2017, le Cameroun dispose d’outils et d’instruments de planification et de gestion durable des services WASH.
Produit : Au moins 3 documents de politique/stratégie sont préparés et valides par les acteurs et endosses par le Gouvernement.
� Les options techniques/technologiques sont celles de la Stratégie Nationale d’Assainissement Liquide


� Le formulaire P11 peut être téléchargé à partir site de l’UNICEF �HYPERLINK "http://www.unicef.org"�www.unicef.org�, rubrique « carrières à l’UNICEF » puis « comment postuler ».
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